

彩票公益金助力艺术之花绽放

艺术的生命力在于与人民的连接。2025年以来,国家艺术基金管理中心以“为人民绽放”和“共绘新时代”为主题,联合多地文旅部门开展系列展演展览活动,将数百部优秀艺术品送到群众身边。

国家艺术基金的资金来源以中央专项彩票公益金为核心支撑,为艺术事业发展注入强劲动能。“十四五”时期,国家艺术基金共立项资助项目3568项,资助资金总额约26.2亿元,

为激发全民族文化创新创造活力,推动社会主义文艺繁荣发展,建设社会主义文化强国发挥了积极作用。

“十四五”时期,国家艺术基金共立项资助舞台艺术创作项目1239项。其中,京剧《燕翼堂》、昆剧《瞿秋白》、歌剧《红船》、舞剧《五星出东方》《咏春》等27部作品入选中央宣传部精神文明建设“五个一工程”奖,14部作品荣获中国文化艺术政府奖“文华大奖”。

在传播共享与文化惠民方面,“十

四五”期间的成果同样显著。“十四五”时期,国家艺术基金立项资助美术创作项目500项,组织了“中国艺术新视界——国家艺术基金青年艺术创作人才、艺术人才培训美术类成果运用作品巡展”共10场,观众总人数超过50万人次;立项资助传播交流推广项目548项。

在人才培养方面,“十四五”期间成绩喜人。“十四五”时期,共有491项艺术人才培训项目和790位青年艺术工作者获得了资助,培养各类高素质、

高水平艺术专业人才约1.5万名。

在区域协同与机制创新上,“十四五”时期,在国家艺术基金的支持下,浙江、云南、广西、山西、甘肃5个省(区)先后设立了省级艺术基金。

中央专项彩票公益金作为国家艺术基金发展的“压舱石”,构建起覆盖艺术创作、传播推广、人才培养的全方位资助体系,让公益金真正转化为惠及群众的文化成果。

据黑龙江省福彩微信公众号

福彩公益照夕阳 居家养老焕新光

老有所养,民心所盼。目前,中国失能及部分失能老年人已超过4000万,照护他们,不仅是养老服务的刚需,也是许多老人养老焦虑的真实来源。公益福彩,温暖夕阳。在中央专项彩票公益金的支持下,居家和社区基本养老服务提升行动为困境老人带来积极改变,将专业照护服务“送”进家门,让更多老人也过上有尊严、有质量的晚年生活。

2024年,项目在全国建设约7.3万张家庭养老床位、提供超11万人次居家养老上门服务,并支持2021个老年助餐点购置或更新设施设备。2025年,项目资金预算为12亿

元,其中9亿元用于家庭养老床位建设及居家养老上门服务,3亿元用于老年助餐服务。

家庭养老床位建设为困难老人生活提供重要保障,通过对居家场所进行适老化改造、智能化改造及老年用品配备,让老人们在更加安全、舒适、温馨的环境中安享晚年。

家住广东江门开平市水口镇桥溪村的叔叔,是一名独居的分散特困供养老人。2023年,他家完成了适老化改造,家里的卫生间装上了坐便器和安全扶手,卧室添了感应灯,电线线槽也做了覆盖保护……生活也随之悄然改变。这些贴心“小改造”,

据中国福彩微信公众号

本周17部影片上映

动画IP《疯狂动物城2》将开启冒险之旅

生活报讯(记者王晓晨)记者从金安国际影城获悉,继上周有17部影片上映后,本周又将迎来17部影片登场。其中,定于11月26日上映的迪士尼动画电影《疯狂动物城2》备受瞩目。据猫眼专业版数据显示,该片线上“想看”人数已突破229.5万人次,业内普遍看好其对年末票房市场的拉动效应。

《疯狂动物城2》将带领观众再度踏入充满活力的动物城,开启一段全新冒险。故事主线依然围绕兔朱迪与尼克展开。在一次任务中,他们发现蛇“盖瑞”试图在派对上盗取一本神秘古籍,把温馨的动物城搅得天翻地覆。面对全新的城市危机,兔子警官朱迪和伙伴尼克将继续携手为保卫动物城而奔波。在追捕行动中,这对老搭档不仅要揭开新角色的神秘面纱,还要前往被迷雾笼罩的新领域,探索未知的地下黑市,一场疯狂动物城的全新冒险又一次开启。

在最新发布的预告片中,动物城再次展现出多元而生动的都市景观。兔朱迪与尼克携手回归,树懒“闪电”也以其标志性的慢动作惊喜现身。前作中备受欢迎的夏奇羊、豹警官、耳廓狐芬尼克等角色也集体亮相,更有全新动物角色加盟,共同构建更为宏大的故事版图。

据了解,中国观众为第一部《疯狂动



物城》在豆瓣打出了9.3的高分,自2016年上映以来,《疯狂动物城》打破多项票房纪录,迄今仍位列中国内地进口动画电影票房榜榜首。此外,“疯狂动物城”IP在国内积累了广泛的粉丝基础,使得《疯狂动物城2》在未映之前便已获得市场高度关注。

年轻人抢着去博物馆“干饭”

新华网记者 潘子荻

欣赏完四川博物院珍藏的青铜重器,转身步入院内的食堂,点几份3元至12元不等的小碗菜——“艺术气息”与“烟火气”在视觉与味蕾间交融。

近期,全国多地博物馆陆续开设食堂,“去博物馆‘干饭’”备受年轻人追捧:在辽宁省博物馆吃一顿22元的荤素盖浇饭,到湖北省博物馆来一碗编钟牛肉面,去内蒙古博物院品尝一套地道的烧麦……如今的年轻人逛博物馆,不仅仅满足于“看文物”,更是把食堂当作必打卡的“隐藏副本”。

“在博物馆里能吃上一口热乎饭,是大众的真实需求。”北京第二外国语学院中国文化和旅游产业研究院教授吴丽云认为,博物馆内开设食堂,解决了游客长时间观展时就餐的刚需问题。

四川博物院小碗菜主打川味家常菜,3元起售,最贵的荤菜仅12元;安徽博物院两荤两素套餐花费不足30元,菜品标准化出品、干净卫生。有网友调侃:“在这里能和研究员、保安大哥抢同一锅红烧肉,很是安心。”

博物馆的餐饮不只是果腹,还融入文物、地域文化元素,兼具打卡属性与文化体验,契合年轻

人追求新鲜、乐于分享的社交需求。

河北博物院的“长信宫灯”板面,将国宝造型化为餐食的一部分;湖南省博物馆的文物慕斯蛋糕,还原皿方罍等馆藏神韵,甜香中裹着历史韵味;殷墟博物馆的甲骨文面更是别出心裁,面条造型隐现甲骨文,每一口都藏着文字密码。

除传统游客外,食堂吸引了大量周边居民走进博物馆,这些原本不以“观展”为目的的人群,可能因就餐顺便参观展览,成为博物馆新的受众群体,实现“文化破圈”。比如,湖北省博物馆“勾践剑”盖浇饭等美食走红,不仅带动了食堂消费,更让不少年轻人因此主动走进展厅了解相关文物历史,实现了“以食引客,以展留客”。

中国旅游研究院长江旅游研

究基地首席专家罗兹柏认为,博物

馆为游客提供食堂服务,总体上是

一种积极有益的取向,既为游客增

添配套服务,尤其支持深度观览需

求,也为博物馆创造亲民的经营契

机。“但也不宜单纯追求眼球效

应。”罗兹柏表示,开设食堂需先具

备空间条件,有条件的博物馆可配

套饮品、茶点等休憩服务,且需与

馆内文化氛围契合。

励志! 无数次敲打与刀刻“皮雕”闪耀无声世界



励志!

绥化学院听障学子
无数次敲打与刀刻
“皮雕”闪耀无声世界



04

25日	日	晴	10°C	偏南风2-3级
26日	日	多云	8°C	偏南风3-4级
26日	夜	阴有小雪	1°C	偏南风3-4级
27日	日	多云	-6°C	西北风3-4级
27日	夜	晴	-4°C	西北风3-4级
			-13°C	偏南风2-3级

新闻

LONGYOU NEWS

更亲 更近 更懂你



4种报料方式:
本报官微 本报官博
龙头新闻APP 生活报网



生活报官方微博
生活报网

生活报

权威资讯
匠心出品



2025.11.25 星期二 乙巳年 十月初六

主管/主办:黑龙江日报报业集团 出版:生活报社 国内统一连续出版物号:CN 23-0017

总第12949期 今日8版

今冬冰雪季“哈尔滨”再上新

- 推出五大板块工业游
- 举办首届大众冰盘挑战赛



冰雪大世界传好消息

存冰昨启用 冰建今开工



02、03

龙头新闻记者 张澍 摄



励志!

绥化学院听障学子
无数次敲打与刀刻
“皮雕”闪耀无声世界



04

第一叠:城市观察·身边事 今日彩票中奖号码刊发在03版 每份1元 发行服务质量监督热线: (0451)84657610 84671553 读者纠错热线: 84652201 代号:13-37